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A Villamos Világítás.
Pár hónapja m ír, hogy Szarvas 

község képviselőtestülete a villamos vi­
lágításnak bevezetése mellett állást fog­
lalt és az e tárgyban már előzőleg ki­
küldött bizottságot megbízta n&iározott 
irányban az alkudozásokkal. Ez irányt 
akképen s/.abta m< g ;i közgyűlés, hogy 
Szarvason ugyanazon módozatok sze­
rint óhajtja a közvilágítást, valamint 
a magánfogyasztásra szánt villamos 
áramot átvenni és szólaltatni, amint 
az a szomszédos Orosházán történk. 
Ezen tervek szerint a Mezőtúron épí­
tett és már berendezés a'rtt álló vil— 
iamfejiesztő telepről a község megál­
lapított árban egy összegben veszi át 
a villamos áramot és azt saját üzemé­
ben felosztva saját veszélyére és hasz­
nára adja el a magánfogyasztóknak, 
illetve használja fel a közvilágításra.

A szomszéd községekben észlelt 
tapasztalat szeiint e terv keresztülvi­
telével nemcsak hogy nem terhehetik 
meg a község költségvetése uj kiadá­
sokkal, de a’após remény van arra, 
hogy a község fejlődésével a magán- 
fogyasztóktól oly hasznot érhetne el

az üzem, imgy a közvilágítás a mai­
nál sokkal fényesebb és a mellett 
esetleg olcsóbb is lenne a jövőben, 
így a terv kétségtelenül előnyös és 
annak mielőbb keresztülvitele a leg 
nagyobb fokban kívánatos.

Nem is ezért emelünk most szót, 
hogy a sokat megvitatott kérdést megint 
megtárgyaljuk, hanem igenis azért, 
mert szomorúan látjuk, hogy a jelzett, 
határozat meghozatala óta, napok, 
napok után, hetek, Intek után, sőt már 
hónapok, hónapok után múltak, de 
nem hallunk egyetlen hangot sem a 
kiküldött bizottság munkájáról, nem 
értesülünk semmiben arról, hogy ez 
idő alatt az ügy egy lépéssel is e’őre 
haladt volna.

A bizotl Sághoz utalás nemcsak 
Szarvason, hanem az ország számos 
községében közismert biz'osan ható 
recipe az ügy örökös halogatására. A 
bizottságok igen gyakran olyan átme­
neti helyképen szerepelnek, mint a 
halottas kamara, a melyen keresztül 
az elintézésre bízott ügyek a legrövi­
debb és legbiztosabb utón jutnak az

i örök feledés sírjába, a honnan soha 
sincs feltámadás.

Egész serege a közügyeknek, mely- 
lyeket nagy örömmel és lelkesedéssel 
fogadtak, melyektől a város fellendü­
lését, haladását várták a naiv hívők, 
nyugszik már a bizottságok temetőjé­
ben. Egész seregét az életre való ter­
veknek érte korai habi! azzal, hogy 
elfogadásuk helyett kimondták rá a 
könnyű határozathoz ; Bizottsághoz 
utasittatik.

Jól tudjuk, hogy a villamos vilá­
gítás bevezetésének kérdését egykét 
nap alatt elintézni könyelmüség volna. 
Jól tudjuk, hogy a bevezető és beren­
dező gyárral kötendő szerződés nehány 
évtizedre megköti a községet és sza­
bad rendelkezési jogát. Jól tudjuk, 
hogy ezért a szerződés minden egyes 
pontja alapos meggondolást, részletes 
megtárgyalás és megfontolást igényel.

Ezért nem is kívánjuk, hogy a 
bizottság egy két nap alatt határozzon 
de már rég elmúlt egy-két nap. Nem 
is sokalnók ezen időt sem, ha végle­
ges határozat következnék már. De a

TÁRCA. .

A zöld barát
Az L'rnak 1730-ik esztendejéből, ami­

koron fráter Liborius kimúlt az árnyékvilág­
ból, az x-i német jezsuiták titkos diáriumá- 
ban szószerint a következő följegyzés állott 
v ala a mikor pedig jámbor és ke­
gyes életű Liborius testvérünk kilehelvén 
lelkét, csöndesen ehzenderült volna az Ur­
ban és jövének vala az öltöztető szolgák, 
hogy elkészítsék öt amaz ulohó útjára, hat 
ime — horrendum visu! — egész testében 
zöldnek találták öt a lába ujjanak hegyéi öl 
mind egész a nyaka csigolyájáig, a halott 
piktori mesterségre valló két szép cziba be­
tűben végződik a zöldessé^, amely betűk 
D. és M. valának és a melyeknek értelmét 
senki meg nem tudá fejteni. És mivelhogy 
boldogult testvérünk világéletében senkinek 
nem mutatá és szóba nem is hozá soha:

azon zöldesség csudáját is megmagyarázni 
senki nem tudá“ ....

Ám egy valamely szemfüles kuruez 
krónikás ivódeák szerencsésebb vala, mert 
— hogyan — hogyan sem ? — de valami­
képpen végire járt még frissiben a zöld ba­
rát titokzatos históriájának és fürge penná­
jával papirosra is vetette azt nyomban. Mi­
velhogy felettébb érdekesnek Ítéljük : kusza, 
fakó betűiből kibogozzuk, ime az eleven 
história tarkabarka szálait a következők 
rendében.

Akkor történt az eset, amikor még 
Rákóczy zászlói diadalmasan lobogtak és a 
német jezsuiták szekérének rudja erősen ki­
felé állott, mivelhogy Kolonics apjukra hall­
gatván. sok rossz fát tettek ökelmük a tűzre, 
lévén nagy ellenségei a magyar szabadság­
nak. Melynek pedig patron ás fehér zászlóját 
a magyar papok és barátok ■— köztük le­
gelöl ama nevezetes tüzlelkü „den isgenerá- 
lis“ páter Andrássy — fennen loboghatták. 
Ezért aztán Nagyszombatban Bercsényi fő-

generalis egynéhányat a labanezabbjából 
szekérre is rakatott és meg sem állatta őket 
BécJg. Ennek a kelletlen szekerezésnek a 
hire hamarosan eljutott X be is, ahol a né­
met páterek érezvén ludas voltukat, minden­
féle babonás csalafintasággal akartak meg­
menekülni a bécsi szekerezéstől.

Az országút mentén álló Boldogasszony 
képe igy három napid vérezet a szive táján. 
Loyola Ignác képe másik napokon át vért 
könnyezett keservesen . . . nemkülömben a 
szent egyház falai is vért kezdének immár 
verejtékezni ... És mindez azért vagyon, 
hiresztelték a németek, amiért hogy őket, az 
Ur hiv és alázatos szolgáit istentelenül meg­
háborgatják. Még egyebek is következnek, 
fenyegetőztek, ha békességük nem lészen !

Rákóczi Ferencz mélyen vallásos, de 
világos és tisztán látó lelkét e közönséges 
csalafintaságok nem tévesztették ugyan meg, 
de mivel a babonás nép köréből egyre-másra 
érkeztek az instanciák és panaszok, hát ki­
küldő1 vitéz dandárno át, Szentpétcri Imrét a
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bizottság dolga csupán előkészítés, 
nem pedig a végleges határozat. Elő­
készítésére pedig már épen elég idő 
telt el.

A kiküldött bizottságnak külön­
ben kötelessége is, hogy tevékenysé­
géről időnként a község lakosságát 
értesítse. Kötelessége, hogy tájékoz­
tassa a polgárságot, hogyan és miképen 
áll az elintézésre bízott ügy, milyen 
ajánlatok érkeztek hozzá és milyen 
módozatok mellett volnának hajlandók 
a villamos üzemek berendezésével fog­
lalkozó gyárak, illetve a mezőtúri te­
lepet épitö Siemens és Schuckert gyár 
a szarvasi világítást ellátni,

Nem szabad megengedni, hogy a 
bizottsághoz utasítás eltemesse az álta­
lános szükségletet képező ügyet nem 
szabad megengedni, hogy ez is évekig 
húzódjék eredmény nélkül. A képviselő- 
testük f elvi határozatát keresztül kell 
vinni a gyakorlatban, mit elvi hatá­
rozattal nem lehet világítani, —amint 
a tapasztalat igazolja, hogy piacterünk 
is feneketlen sártenger, pedig elvileg 
már egy éve elhatározták annak ki­
kövezését.

Bajok a n)úokáSbázak körül.

Tudvalevőiig még a múlt, évben 
elhatározta a vármegye közgyűlés *, 
hogy a vármegye területén munkás- 
hazakat épit. Az építéshez a föidnn ve- 
lésügyi miniszter két S'ám'ék segélyt 
ad és oly módon terveztetett, hogy a 
munkások annyi bért fizetnek, hogy 
azzal 15 — 20 év alatt az épület ára 
amortizáció utján lefizettetik és akkor

csudák me»v izsgalására es a nép meg­
nyugtatására. A keményszívű katona nem 
sokat teketóriázott, hanem a fölizgatott nép- 
tömeg jelenlétében megdörzsölte kezével 
ama vért izzadó szobrokat és falakat, ad 
oculcs demonstrálván imigyen ama szörnyű­
séges vér verejték semmi egyéb, hanem kö­
zönséges piros festék, minek mását bőven 
megtalálta a jezsuita kolostor pincéjében

Sokaknak szemére hullott le ekkor 
hirtelenében a hályog és kezdenek világosan 
belátni a németek sótét praktikáiba. Így 
Dúló Márton uram is, akinek a leghirnevc- 
sebb festőműhelye vala azidőtt X városában 
é> a legszebb asszony felesége.

Némi gondolkodás után homlokára 
csapott Dúló uram annak jeléül, hogy Íme 
agyaban világosság gyuladt, és ünneplő 
köntösét felöltven elhagyd műhelyét. És já­
rnia nagy alázatosan vitézlő generális ke­
gyes színe elé és kiönté előtte szi ének 
tenger keserűségét.

Eipanaszlá nagy szomorúan, hogy a 
mely időről fogyást egy bizonyos német 
jezsuita barát jőve ide Nagyszombatból, 
azóta vége vagyon az ő boldogságának. 
Mind az egész város arról suttog és plety-

az épület az illető munkás tulajdona 
lesz.

Meg is hirdették a mult hónapban 
az ajánlatokra felhívó versenytárgyalást, 
beérkeztek az ajánlatok, de ezekből 
kitűnt, hogy a minisztérium által ter­
vezett épület felállítsa legalább 2000 
koronába kerülni, évi amortifatiója 
pedig legalább 120 koronát tenne ki. 
A munkásokat az alispán meghallgatta, 
azok egyértelmű leg kijelentették, hogy 
évi 50 — 60 korona bérnél többet fi­
zetni nem képesek, igy a tervezett 
nagyobb amortisatióju házakat el nem 
fog'a’ha'ják, mert a nagyobb összeg­
nek fizetésére nem vállalkozhatnak.

így a tervezet teljesen dugába 
doh, a mit különben előre is látni 
lehetett, mert a ki ismeri munkásvi- 
szonyainiia*, az igen jól tudja, hogy 
120 korona évi bá>bér fizetésére még 
a jobb módii kisbirtokos, vagy iparos 
sem igen vállalkozik, nemhogy a kö­
zönséges napszámos munkás volna arra 
képes. A munkásházak építésének célja 
pedig épen sociális szempontból a 
munkások terhének könnyítése, a mun­
kások jelenlegi nehéz lakásviszonyai­
nak javítása lenne.

Szarvason 22 munkásház építé­
sit tervezték, de természetesen a többi­
vel együtt ezek építése is halasztást 
szenved mindaddig, mig az akadályo­
kat elhárítani sikerülni nem fog.

A vármegye alispánja a fö 1 dini­
vel és i minisztériumtól most az állam­
segély felemelését kéri, vagy pedig azt 
hogy a munkásházak törlesztése hosz- 
szabb időre — esetleg 30 évre tolás­
ok ki. Amennyiben ez nem sikerülne, 
úgy az épületek tervein történnék olyan

kázik, hogy igy meg úgy .... az uj jöve­
vény barát bűnös szemet vetett volna a 
Dúló Márton szép asszonyára ... és hogy 
a menyecske sem idegenkednék a baráttól . . . 
Immár az utcára sem mehet a hites felesé­
gével a nélkül, hogy a háta mögött csufon- 
dárosan össze ne nevetnének az emberek. 
Valamelyik gézengúz, semmirekellő diák 
már paequillust is faragott, amit vásott 
kölykök szerte kiabálnak. Hogy azt mondja:

Dúló Márton házába
Ott lakik egy szép páva.
Dúló Márton, ha tudnád :
Kinek tartod a pávát 1 . . .

Ö maga bizonyosságot nem tud sem­
mit is. Való igaz, hogy ama bizonyos fráter 
meg-megfordul házában, de megfordul ott a 
többi is, mivel hogy ö az Ur jámbor és ke- 
gyeséletü szolgáit mindenkor szívesen látta 
hajlékában, soha nem gondolván arra, hogy 
ama szent férfiakban bűnös világi indulatok 
is lakozhatnának. De most, hogy egynémely 
furfangos praktikájuk napvilágra került, 
most már sötét gyanú támadt szivében 
Ls azéit jáiült alázatosan a vitézlő generá­
lis kegyelmes színe elé, hogy tenne törvényt

változtatás, hogy azok olcsóbb árban 
1000 —1200 koronáért felépíthetők len­
nének, hogy az évi anunitás fizetésé­
re a szegényebb néposztály is képes 
legyen.

Valószínűleg ezen tervek vala­
melyikével mégis sikerülni fog az ügyet 
előbbre vinni és a munkásházak felé­
pítése nem sorakozik a meg nem va­
lósított sociális eszmék hosszú sorába.

Népszámlálás Krakkóba*).

Fenn a nagy fejű országn agyuk 
között évek óta készülnek már a ci­
gányügy rendezésére. Halomra gyűl­
nek a statisztikai adatok a szegény 
fekete legényekről, akik nem is gon­
dolják, hány embernek okozunk ök 
gondott — és hány sine kúra hivatal 
van rendszeresítve a cigányok kedvéért.

A héten is érkezett Szarvas köz­
ségéhez egy megkeresés, a mely nem 
kevesebb mint 58 pontokra kér felvi­
lágosítást és tatisztikai adatok gyűjté­
sét. Ezek kiállithatása végett azután 
kiment egy rendőr összeírni a cigány 
népséget

A földi hatalom képviselőjének 
megjelenése nagy riadalmat keltett 
Krakkóban. A putrik népsége mind 
kitódult csodájára. Unt még amikor a 
rendőr ceruzát és egy hosszú iv pa­
pirost vett elő és egyenként kezdette 
fel irogat ni házról házra a romákat. 
Ekkor lett csak nagy félelem. Az öreg 
dádék csaknem sírva fakadtak, mert 
mind meg volt győződve, hogy bajba 
van a császár, megyünk a rácok ellen 
habomba és azért Írják össze a cigá­
nyokat, hogy katonának vigyék ! A

avagy adna valamely okos tanácsot, hogy 
mitévő legyen, ha csakugyan . . .

— Hm, hm . . . teringettét Márton 
fiam — felelt Szentpéteri — kemény dió 
ez, én feltörni nem tudom. Mégha valame­
lyes bizonyosságod volna a dolog felől.
De igy én semmi egyebet nem cselekedhe­
tek, hanem, hogy a vezérlő fejedelem adta 
jogomból és hatalmamból jogot és hatalmat 
adok teneked, hogy bizonyosságot szerezvén 
ha tilosban fogod a németet: a te tetszésed 
és akaratod szerint elbánhatsz őkelmével.

Köszönte a jó szívességet Márton és 
hazafelé ballagtában kieszelte módját a bi­
zonyosságszerzésnek. Hazaérkezvén, érzé­
keny búcsút vön feleségétől. A generális 
parancsából, mondá, most már mindjárt a 
táborra kell utaznia, hogy ott egynémely 
kegyes mandátumokat személyében vegyen 
át a vezérlő fejedelemtől. Csak holnapi jön 
vissza, úgy lehet, csak holnapután.

A műhelyben is rendben hagyta a le­
gényeket, hogy dolgozzanak szorgalmatosán 
és le ne pihenjenek mindaddig, mig a leg- 
nagyobbik fcstékes kádat telistelenem keve­
rik ama bizonyos zöld festékkel, amely ha 
mit egyszar megfogott, többet el sem is



SZARVASI LAPOK1909. március 28. 3

cigány pedig még békében se igen 
szereti az egyenruhát, meg a fegyel- 
met» hát még a háborúban, a hol 
a buta ágyúgolyó nem nézi, hol az 
ember, hanem oda repül, a hol a leg­
többen vannak.

Szegény rendőrnek minden eré- 
lyét és tapintatát össze kellett szednie, 
inig megnyugtatta a forrongó Krak­
kót, hogy nincs még nyakunkon se a 
rác, se a muszka hadsereg és a deli 
romákat se viszik el még a háborúba 
hanem csak összeírást csinálnak.-

Érdekes különben közölni az ös/>- 
szeirás eredményét. Ezek szerint a 
szarvasi letelepült cigányság 246 em­
berből áll, 144 ember putriban lakik, 
102 pedig házakban. A putriban lakók 
között 64 feni, 80 nő, a házakban 
lakók között 47 férfi 55 nö van. Ősz 
szesen 68 lakást foglalnak el, melyek 
közül 39 putri, 29 rendes ház.

A meglett férfi közül 3 kovács,
5 tapasztó, 1 kereskedő, 6 ócskaruhás
6 lócsiszár és 49 muzsikus van. Való­
színű azonban, hogy a muzsikusok 
között is sokan vannak, kik időnként 
a hegedűt szegre akasztják és a ta- 
p sztáshoz látnak, de hát azért azok 
is hűségesen be mondták a rendőr kér- 
d'sére, hogy foglalkozásuk: mívís.

ÚJDONSÁGOK
Alkooypir.

Oly hallyatar/, horony6 
Oly hús a rengeteg,
Hint a remény fosztott 
Tépödő, nagy beteg.

De azért tűri büszkén,
S fájdalma szótalan,
Egy árva vád se hangzik, 
Hogy fénye oda van.

Csak néha hull az ágtól 
Fehér, friss hótömeg, 
Vyenkor tán az erdő 
Fagyott könnye pír eg.

7»i, alkonyul. Az égholt 
Olt tiszta rózsaszint,
Mint amikor magasból 
Milliónyi rózsa int.

A sok színes virág szál,
Mit elrabolt a, tél,
Tán mind az égbe szállott, 
Tán onnan i)if) beszel.

Mint hogyha a bus erdőt 
Biztatnák édesen; 
Leszóltunk újra hozzád 
Tavas: i éjjelen.

A biztatást megérti 
A néma rengeteg,
Szellő csókolja arcon,
S hült szive megremeg.

— Esküvő. Földes Emil pusz- 
taszentlőrinczi takereskedő ma délután 
3 és fél órakor az izraelita templom­
ban tartja esküvőjét Sámuel Jolánkával, 
Sámuel Adolf lapunk kiadójának leá­
nyával.

— Gyermeknapok. Április 
1 én és 2 án lesznek az Országos 
Gyeimekvédő Liga javára a gyermek­
napok. Az elöljáróság felkérése folytán 
csaknem va!amennyi kereskedő felaján­
lotta e két napi bevételének egy részét

ereszti. Mert hogy erre lészen szükség a 
holnapi munkában.

Azután elkocogott szép csöndben ki a 
hegyek fele.

Napszalltakor visszafordult azonban 
és mire leszakadt az öreg este, annak ked­
vező sötétségében már ott kuporgott és ott 
fülelt, lélegzetét is visszafojtva, felesége 
ágyasházának ajtaja előtt. „És az ágyasház­
nak belsejéből — mondja a krónikás — 
csakhamar hangok ütők vala meg a fülének 
dobját, amely hangok nem valának az öz- 
vegyes magányosságnak hangjai.“

Ekkor méné a műhelybe és elhivá 
négy markos legényét, akik éppen akkor 
késziték vala el a festéket. És mivelhogy az 
ajtó barátságos kopogásra föl nem nyílott 
hát kiemelteié szépen a két sarkából. Csönd 
vala odabent és a szép asszony mélysége­
sen aludt párnái között egyedül magában 
... A nagy diófa almáriumból azo ban 

hamarost előkerült a német is. Nyájasan 
köszönté őt Márton ur és mivelhogy igen 
fáradtnak és hevüknek látszott,, hát korán 
fogván, barátságosan meginvitálta a feredő 
nagyon jót tészen ilyenkor. És vivé az ál- 
mélkodó németet a műhelybe és legényeivel

nyakig inártatá ott ama bizonyos zöldfes­
tékbe, amely, ha mit egyszer megfog, el 
sem is ereszti . . .

— A fejét is, mester uram ! — biztat­
ták Dulót a legényei.

De ehhez már nem volt elég kemény 
szive Márton unak. Megelégedett azzal, hogy 
nevének két kezdő betűjét odapingálta a 
német nyakára, hogy soha el ne felejtse, 
hanem mindig eszébe tartsa, kinek a tilosá­
ban járt vala.

— Mivelhogy te"megmocskoltad az én 
becsületemet, hogy sohasem moshatom el: 
én is megfestettelek úgy, hogy semmi mes­
terség nem moshatja le rólad soha is 1 — 
szólt Márton a keservesen rimánkodó né­
methez és ingyen visszavezető öt megint az 
asszonyhoz, hogy most már nem bánja, 
csak legyenek egymásé.

És mikor az asszony nagy sikoltással 
taszitá el magától a festett barátot, Dúló 
Márton is utálkozással taszitá el a parázna 
személyt és mindkettőjüket kiverte vala az 
éjszakába.

— Ez ama zöldesség csudájának ma- 
gyalázatja — végezi a krónikás.

a Ligának és ma már számos üzletben 
láthatók a Gyermekvédő Liga piros 
plakátjai, melyek a vevőket vásárlásra 
hívják azzal, hogy ezzel egyszersmind 
a jótékonyság szolgálatában is cselek­
szenek. ügy látszik a? idén a gyer­
meknapok jövedelme még túl fogja 
haladni a múlt évnek ’ edelmét, mert 
az iránt az édeklődés igen nagy.

- A TuUpánszövetség — magyar
védöegyesület eszméi kezdenek a mi haza­
fias közönségünk körében is tért hódítani. 
A T. M. V. legutóbbi választmányi ülése 
Haviár Dániel né elnököt és Faragó Mérné 
választmányi tagot felkérte szólítanák fel 
vámsunk kereskedőit, hogy a T. M. V. vé- 
dötábláit megszerezni szíveskedjenek. A vé­
dő lab! a arra való, hogy a kirakatban figyel­
meztessen mindenkit, hogy azon üzletben 
’nifele honi származású áruk kaphatók, 
Ölömmel jelenthetjük, hogy a kiknél ez 
ügyben eddig megfordultak kevés kivétellel, 
igaz hazafias érzéssel és áldozatkészseggel 
vállalkoztak a magyar ipar nemes ügyének 
lelkes támogatására. E cégek a következők: 
fisbein és Krausz, Silberstein Fülöp és Stern 
Miksa rüfüs ; Deutsch Armin, Deutsch Jenő 
és Ungar Jónás divatáru kereskedők. A T. 
M. Y. vezetősége ez utón is kéri a Tulipán- 
szövetség, valamint az alakulandó Sorompó 
tagjait, hogy rőfös és divatáru szükségletei­
ket csupán ezen cégeknél szerezzék be, a 
mint azt az alapszabályok hazafias kötelessé­
gükké teszik. Jelezzük, hogy a védőtáblát 
kérő kereskedőcégeket hetenkint e helyen 
közöljük.

— Megjött a kardbojt
Megírtuk már, hogy rendőreink uj 
kardjain nagy a hiányosság: — nincs 
rajtuk bojt ! A hiányt a héten már 
pótolták. Vett az elöljáróság szép 
kardbojtot. Még ped’g a rendörbiztos- 
nak ezüst a bojtja, a többi rendörök­
nek piros-fehér-zöld szinü, a tizedesé a 
legénységtől elteröleg selyemből való. 
így már teljes a megelégedettség a 
rendőrök között, — csak a fizetség 
kevés! Azt azonban bajosan fogják 
olyan könnyen emelni, a hogy a 
kardbojtok megkerültek!

— Kisajátítás. A szarvasi 
áll am vasúti állomás kibővítésének czél- 
j ára szükséges terület kisajátítására 
kiküldött bizottság pénteken tanácsko­
zott a községházán, hol megállapították 
a kisajátítandó területet és a bejelentett 
igényeket.

— Lyceumi előadás. Az él­
ni u t vasárnap tartott lycemui előadás 
óriási közönség jelenlétében folyt le. 
Az Nöadás iránti érdeklődésnek rész­
ben oka volt az is, hogy Kondoros 
község társadalmának több jeles tagja 
rándult le a mellékszámok kitöltésére. 
A földrengésről Kiss Sándor képezdei 
tanár értekezett igen érdekesen és ta­
nulságos, vonzó előadását lelkesen meg­
tapsolták. Rokonszenvesen fogadták 
Pető Margit szavalatát, úgyszintén Krcs-
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marik Ma« git ügyesen előadott mono­
lógja zajos tetszést aratott. Kupecz 
Vilmos hegedű játéka s Czirbusz Endre 
harmonium kísérete annyira tetszett a 
közönségnek, hogy meg kel let ujrázni 
s talán harmadszor is megismételtetik, 
ha közben egy hir el nem pattant 
volna. Fülöp József valósággal művé­
szi szavalatot produkált s a műsor 
egyik legkiemelöbb pontja vo’t nagy 
hévvel előadott szavalata. A Lyceum 
utolsó előadása április 4-ikén, virág- 
vasárnapján lesz.

— Az öcsödi hid át cet ele. 
A kereskedelmi miniszter az öcsödi 
Korös-hid átvételére vonatkozó tör­
vényhatósági határozatot jóváhagyta. 
A határozatnak a vúms'.edési jogot 
illető passzusára vonatkozólag pedig 
utasította a miniszter a vármegyét, 
értesítse Öcsöd elöljáróságát, hogy 
azért külön kérvényt kell beadni, 
mert a vámszedési jog megadása kü­
lön elintézést igényel.

— Halálos szeren esetlen­
ség egy gőzmalomban. Borzal­
mas halállal múlt ki Gádoroson csü­
törtökön Mazar Mihály 15 éves rnol- 
nár-tanonc. Gazdája, Bohus Mihály 
délelőtt 10 órakor bekiddötte a gép­
házba valamit kihozni. A vigyázatlan 
tanoncot elkapta a nagy lendítő kerék 
szíjjá s odacsapta a kerékhez, amely 
kétszer körülfo:g itta a szerencsétlen 
fiút s aztán a falhoz vágta. Összeron­
csolt tagokkal, eltört láb.kkal és be­
zúzott oldalbordákkal szedték fel a 
padlóról szegény inas gyereket, ki 
borzalmas sérüléseibe azonnal belehalt. 
Már a múlt évben is történt a malom­
ban hasonló szerencsétlenség.

— Sociologiai tanfolyam.
A f. hó 29-töi április 3-áig Budapes­
ten tartandó sociologiai tanfolyamra 
a szarvasi tanítóképző tanári karából
Krecsmárik Endre képezd d tanárt vette 
tel a kultuszminiszter 100 korona ál­
lamsegéllyel.

— Tilos a káromkodás.
Már igazán nincs szabadság ezen a 
világon ! ügy rendbe hoznak, megsza- 
bályrendeleteznuk mindent, hogy nem­
sokára lépni se mer az ember, mert 
a bárhogy hág, mindenkép kihág. Ki­
hágás ma van annyi, hogy a csillago­
kat számonlartó Atya Úristen se tudná 
azokat összeszám’álui ! De egy vigasz­
talásunk volt eddig ! Ha baj ért, ha 
bosszankodtunk, ha a hivatalos sza­
bályrendeletek ezer p iragrafusa között 
nem tudva eligazodni, valami lehetet­
len nevű kihágásért megbüntettek, hát 
— káromkodtunk egy nagyot és akkor 
nem sajnáltuk a pénzt 1 — De hát
ennek is vége. A nótáriusok ezt a bol­

dogságot is megirigyelték a szegény 
néptől. Gyűlést tartottak, a vármegyei 
falvak pennái és csináltak egy nagy 
bölcs határozatot, a melyben kifejtet­
ték, nogy a káromkodás milyen ártal­
mas. Az az oka minden bajnak, kole­
rának, sertésvésznek, pénzhiánynak, 
mozgósításnak, bábomnak, erkölcste­
lenségnek és az a hétszentséges, meny- 
nyekben lakozó, angyaloktól környé­
ke ett magasságos jó Isten tudja még 
minek ! Felirt tehát a jegyzők egyesü­
lete az alispánhoz, hogy csináljon a 
vármegye szabályrendeletet a károm­
kodás ellen. Ennek se kellett több ! 
Hisz ez tiszta gyönyörűség, megint euy 
szabályrendelet, megint egy kihágás. 
Meg is a’kották hamar a szabályrende- 
1- tét, amely a káromkodást száz ko­
ronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtott 
kihágásnak minősíti! Hogy azok a sza­
bályrendeleteket gyártó, kihágásokat 
alkotó, pénzbüntetésekben gyönyörű­
séget találó, felhők felett uralkodó 
szentek vegyék e! a gusztusukat! — 
Vagy talán ez is káromkodás ? Tekin­
tetes vármegye, meg ne büntessen ! 
Soha többet nem káromkodunk,

— Az olaszországi káro­
sultak segélyezése. A délolaszor­
szági katasztrófa áldozatainak felse­
gélyezésére megindított gyűjtési akció 
eredményeként az egész vármegye te­
rületén begy ült összeget, amely 3805 
korona 54 fillért tesz ki, Döry Pál 
főispán felküldte Budapestre, a felse­
gélyezésére megalakít t bizottság el 
nökségének.

— Fuzionáló hírlapok.
Békésváim gyében a kormány politiká­
ját ellenző két hírlap : a „Békésmegyei 
Ellenzék“, melyet Orosházán szerkesz­
tenek és lu’ajdonosa Bikádi Antal 
orosházi ügyvéd, de Gyulán, a megye 
székhelyén jelenik meg, továbbá a 
„Békésvármegye“ melynek Táoit Mi­
hály csórvasi gyógyszerész a tulajdo­
nosa, főszerkesztője és Csabán jelenik 
meg : e hó végével fuzionálni fognak. 
A fuzionált lap szerkesztője dr. Simonka 
György gyulai ügyvéd lesz, mig a két 
laptulajdonos főmunkatársi címmel fog 
rajta szerepelni. A „Békésvármegye“ 
eddigi szerkesztője, Palatínus József 
megvált a laptól.

Kert tulajdonosok figyel­
mébe. A kártékony hernyók és vértetü 
irtásának végs > terminusát március 
20—31-re tűzte ki az alispán és a 
leg-zigorubban fogja azt ellenőriztetni.

— Utmesteri tanfolyamok
A kereskedelmi miniszter még régeb­
ben utmesteri tanfolyamokat létesített 
abból a célból, hogy az utbiztosok

gyakorlati műszaki ismereteket sajátít­
sanak el és az esetleg felmerülő ki­
sebb ut és hídépítéseknél mérnöki te­
endőket végezhessenek. A tanfolyamok 
2—2 évesek és úgy vannak beosztva, 
hogy egy évben csak hat hónapig iár­
tanak. Békésmegye az ö úti biztosait 
a nagyváradi utmesteri tanfolyamra 
küldötte ki, Az uto’só féléves tanfo­
lyam vizsgálatai március 29-én, 30-án 
és 31-én lesznek.

Nirdttroéoy-
Aló irótt községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy a szarvasi so­
rozó járáshoz tartozó 1888. 1S87 és
188(3 évben született állitásköteiesekre 
vonatkozólag a fö soroz ás Szarvas köz­
ség tanácstermében 1909. évi ápri1 is 
hó 7, 13, 14 cs 15-ik napjain a kő­
vetkező sorrendben fog megtartatni :

Április hó 7-én Öcsöd 1, II és 
III. korosztály, Kondoros I. it és lil­
ik korosztály.

Április hó 13-án Szarvas I ső 
korosztály.

Április hó 14-én Szarvas II és 
HLik korosztály.

Április hó 15-én Békésszentanó­
rás í, II és llí-ik korosztály, idegenek, 
önkéntesek, és kereset képtelenség te­
kintetében meg vizsgálati ló apák.

A sorozás mindenkor reggel fél 8 
órakor veszi kezdetét.

Felhivatnak ennél fogva az álli- 
táskötelesek, hogy a mondott bel ven és 
időben tisztán öltözködve bot nélkül 
jelenjenek meg.

Kelt Szarva- on, 1909. évi márci­
us hó 13-ikán.

Az elöljáróság nevében :
Jeszenszky, jegyző.

Alulírott, mint az országgyűlési 
képviu lőválasztók névjegyzékének — 
az 1910. évre — való kiigazítására 
Szarvas köz ség központi választmánya 
2 —1909. számú határozatával meg: 
választott összeíró küldöttség elnöke 
közhírré teszem, hogy az összeíró 
küldöttség a névjegyzék kiigazítására 
vonatkozó munkálatát f. évi március 
hó 20 ik napján délután 2 órakor 
kezdi meg s e naptól fogva vasárnap 
és ünnepnapot kivéve mindennap d. 
u. 2-től 5 óráig a vát őshaza kis ta­
nácstermében tartandó ülései teljesiti 
mindaddig, inig a névjegyzék kiigazí­
tási munkálatok be lesznek fejezve.

'Felhívom ezért lisztéit polgártár­
saimat, kik választó jogosultsággal 
biinak s felvételüket kívánják, hogy
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erre vonatkozó bizonyítékaikkal (adó- 
k'»nyv) az ossz« író küldöttség előtt je­
lentkezőnek.

A kiigazítás munkáitok 1909. 
évi április hó 5- k napjáig okvet en 
befejeztetnek.

Szarvason, 1909. március hó 10.
Dr. Reisman Adolf, 

összeíró elnök.

197— 909 sz.

Árverési birdetn)éoy.
Alulirt kikiiid lt hir. végrehajtó 

ezennel közhirré t«szi, hogy a csódva- 
laszhmniy határozata folytán vb. líati- 
zus Pál csődtömegéhez tartozó < s a 
])ót csödleltárb m felsorolt < sszésen 
0391 kor. becsértékü cséplőg« p kész­
let tartozékaival nyilvános bírói árve­
résen el a dalnak.

Mely árverésnek a mezőtúri kir. 
biróság V. 145—1 sz. végzése folytán 
Mezőtúron a mezőtúri takarékpénztár 
arurakíárában leendő foganatosítására 
1909. évi április 8-ának d. e. 10 
órája ha'áridöül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel o’y meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén, 
becsáion alul is elfognak adatni.

Kelt Mezőtúron, 1909. március 23.
Bérczy László, Irr. végrehajtó.

Fajtiszta
Szőlő oltvány, Ripárla 

Saját t?rn>ésü borok eladása.
K. fill.

100 dib. Zöld oltvány sima 8 —
100 „ „ „ gyökér 10 —
100O „ Kpp po'talis sima 10 —
1000 „ ,. „ gyökér 20 —
1 liter M gyarádi asztali bor 1908. 50 
1 n ,. Bakator 1908. 60
1 „ 1906. 80

Kapható kicsinyben és nagyban.
RétbV Sái?dcr,
szőlő birtokosnál.

742 1909 tkvi. szám.

A szarvasi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Dr. 
Mázor Elemér ügyvéd mint vb. Müller Károly

tömeggondnoka kérelme folytán a végrehaj­
tási árverés joghatályával liiró önkéntes ár­
verést a gyulai kir. törvényszék (A szarvasi 
kir. járásbíróság) területén lévő Szarvas 
község határában fekvő a sz írvasi 4u(>2 
sztjkvben A 1. rszárn alatt felvett 1960 öl 
hrszámu 1654 népsoi számú ház és 273 
négyszögöl udvarnak Müll« r Károly nevén 
álló felere 432 korona ezennel megállapí­
tott kikiáltási* árban v.rendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi jú­
nius hó 9-ik napján déleid ti 9 órakor 
e kir. jbiróság mint tkvi hatóság hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvásnos árveré­
sen eladat; : lóg, de i kikialtásiar 2 3-án 
alól nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan beesámil >k 10 százalékát bánat 
pénzül készpénzben, \ agy az 1831 IA t ez. 
42 ij-aban jelzett ártolyaimn il szainitotl és 
az 1881 : évi november hó 1 én 3333 szám 
alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 
8 ipában kijelölt óvadékképes érték papVuan 
a kikiiid'*u kezéhez letenni azagy a - 18SI : 
LX. tcz. L7<). ít-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elő leges elhelyezéséről 
kiállított szab.dyszerü elismervényt alszol- 
gáltatni..

Kir, járásbíróság, mi it tkkvi h dóság.
Szarvas, 1909. évi fobr 24 k napján.

Schabatka, kir. járásbiró.

§-$iban kijelölt, óvadékképes érték pa- 
p'r’oau a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-e. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróság­
nál e öleg« s elhelyezéséről kiállítót 
szab dyszerii elismervényt átszolgáltátni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
fn lóság.

Szarvason, 1908. évi január 
hó 8-ik l apján

SCHXBATKA, r. járásbiró

a

A
-

I 48-as es meny es a magyír nemzet 
törekvések légii vebb. legtü erebb szó-

s/.osz. I ja.
I A magyar újságírás s . nzációi
* A magyar közönség legkedveltebb lapjai 

Tessek mutat-szamot kérni!

^Bgyapofszag legkitűnőbb 2 lapja 
A i APUJSÁGVALLALAF lapja

LxT

59 — 1908. tkvi szám.

kvenii irtíaíji kivonat.
A szarvasi kir járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dv. Nagy Béla ügyvéd által képviselt 
Gr Molnár András és neje békésszent- 
andrási lakosok végrehajtatóknak Far­
kas József békésszentandrási lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 616 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a gyulai kir. törvény­
szék (A szarvasi kir. járásbíróság) 
területén lévő Békésszentandiás község 
határában fekvő a szarvasi 1146 sztjk­
vben Aj F rszárn alatt felvett 
1378 — 7944. hrszámu 5 hold 755 
3/10 d-öl furugyzugi szántó és kaszá­
lóra az árverést 2089 korona mint 
ezenel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1909. évi április hó 24- 
ik napján délelőtti 9 órakor Békés- 
szentandrás község házánál meglát tan­
dó nyilvános árverésen elada'ni fog.

Ezen ingatlan a kikiáltási ár 
2|3-ánál alacsonyabb áron az átveré­
sen eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartó nnk 
az ingatlan becsárának 10 százai kát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 § ában jelzett 
árfolyammal számított és a z 1881. 
november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságügyiminiszteri rendelet 8

A NAP ujságválialat esti lapja.
A Nap elof zetési ára :

Egész évre —» — — 16 K. — f
Félévre — — — — 8 K. — f
Negyedévre — — — 4 K. — f
Egy hónapra — — 1 K. 40 f

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ujságválialat élclapja-

A F d.busz elöf zetési ara:
Egész évre — — — 6 K. — f
Felévre — — — — 3 K. — f
Negyedévre -- — — 1 K. 50 f
Egy hónapra — — — K. óO f

Egyes szám mindenütt 5 krajcár.

a 1-2:1 a, „Fidibuszra' 

ie.-ya.lá'b o egy féléxrre 

©lefizet, ingyen Is apja 

az 1908. é'rre szóló dí­

szes „ifiidxbtxsz- 

asr^.r3rr^x.HT-<-t.

I

Köi)yvkotész<ten)beo

ügyes fiú

taQúióüí felvétetik. 

SÁMUEL ADOLF.
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Fy pl ha valaki elrontott a gyom-
rát elvesztette étvágyát, vagy 

székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése gyomorfajdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorito izii keveréket pilu- 
lakat, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.

MoSt szükségtelen magát 
mert az

sanyargatni

INPA-CUKORKA
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
Jndra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, azt görcsök és erölködési fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra 
alatt megszünteti. Ha pedig éves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitünően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni és székszorulása soha­
sem lesz. Ua gyomorégést, savanyu felbö- 
fbgést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal 
megszünteti azt. Azok, kik túlságosan el­
híztak és karcsúbbak akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használjak rendszeresen az 
Inda-cukorkát s rövid idő alait tapasztalni 
fogják annak kitűnő hatását. Szóval az 
inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo­
mor rendes működése képezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt ételeket italokat s 
azokat megemésztve, vér alakjában a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu- 
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

/i aph utó m in denütt!
Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: Bal,zsovich Sándor
sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó 
szak-a bora tóriuma, Sepsiszentgyörgy

Középponti raktár. 4—10
Budapest, VIII., József-utca 35—37

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség becses tudomására, 
adni, hogy helyben Kereszt utca 
168. szám ,alatt saját házamban a 
mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő
mii selyem kelme festő és 
vegyészeti tisztitó intézetet

nyitottam. Elvállalok minden e 
szakmába vágó munkát úgy fes­
teste, mint vegyileg tisztításra bár­
milyen nemű úri, női és gyermek 
ruhákat egészben vagy szétbontva.

Vegyileg tisztitatnak továbbá, 
báli és színházi jelmezek, kézi­
munkák, napernyők klaczékeztyü, 
csipke és tunisz függönyök, bú­
torszövetek stb. pon os kiszolgálás 
és szolid árak mellett.

Gyászesetekben a gyász ruhák 
24 óra a’ait festetnek.

Midőn mindezeket becses tu­
domásul adom egyben nagy becsű 
pártfogását kérem 1_5

Uljes tisztelettel
Silceges János,

____  kelmefestő és vegytisztító.

Kossuth Ferencs levels.
Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész 

urnák Sepsiszentgyörgy.
„Csúszós bántalmaknál az „Indaszesz“ 

bedörzsölése jo hatásúnak mutatkozott. Ké­
rem legyen szives nekem bárom üveggel 
küldeni.“ Kossuth Ferencz

Számos előkelőségek és orvosok igazol­
jak, hogy a törvényesen védet székelyhavasi

NPASZESZ
gyógyfíi sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. I Alit és frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyásától. Massegeboz (gyúró 
kenő-kúra) felete ajánlatos. Leghatásosabb 
szer csuz, köszvény, rhouina, fáj faj ás, nátha
níluenzn, tagszaggatás és mindennemű meg- 
bülcsböl eredő fajok ellen. A székelybavasi 
„Indaszesz“ össze nem tévesztendő más 
sósborszesz készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott az „Indaszesz“ 
székelybavasi gyógyfüvekből előállilott és 
hatásában felülmúl hatatlan gyógyszerkülön- 
1 eg esség.

Készíti Balázsovich Sándor gyógysze­
rész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett 
székelyliavasi „Indaszesz“ kapható) 2 es 1 
koronás üvegekben az országban mindenütt.

Figyelem ?
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a volt NaQzúS Pál-f'l* 
n?alti}Ot megvettem és azt ujjólag 
teljesen jó állapotban berendeztem, 
mindennemű őrlések elfogadtatnak, 
továbbá lisztet, darát és korpát ugyanott 
a malomnál árusítok, úgyszintén a 
házamnál KéQWS-útca 123 Száll) 
alatt mindennemű árukra rendelések 
felvetetnek, melyek a leggyorsabb és 
legjobb előzékenységgel lesznek elin­
tézve, becses megbízási.kát kérni 
fogom

Sin>oi) AfydráS,
géplakatos

3—t és gőzmalom tulajdonos.

Kiadó lakás.
6örbe-útcábai) 84. Sz. bázbai) 

údvari lakás, rrj^íy áll 2 Szoba, 
kooyba ós karórából, azoQQal ki­
adó. Értekezb?t!)i ágyazott.

42)»£>

Ifjabb Walla József
mozaik , czementáru- és miikögyára, 

építési anyagok raktára
Budapest Iroda: till., ^otfceqbilleí-u. 15.

Márványmozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmaidyus betoncsövek 
Külünféle műkő munkák 
Granit-terazzó. Beton­

munkák

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Keramit és klinker lapok 
Fayence -la [»ok

Kelheimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőagyagcsövek 
Chamotte tégla és agyag 
Portland és román- 

czement

Telefon TelelőnHOftClflC és CEHEM! CSŐ

• -

'X,V «jj*.íz/-:\ vvx 
iß» 4 ti 'tv

AYTUJ & S»-UTTLEW^f~H / >'J if'i 1 { "/ 1.! • ■ L L----1

CLAYTŐM & SHUTTLEWORTH
^ Budapest^ Vócati-körút 03, t*

íltal a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil ésf gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztitó-rosták, korkolyozók, kaszáló- és araíógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépok, Planet jr. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekók, 2- és 3-vasu ekék ós minden 

egyéb gazdasági gépek, r

D
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Uj Szódavíz gyár.
Ki tesitem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a Buk-féle sarok épületben 
a \ olt Fehér féle mészárszék helyisé­
gében új Szóda Vizgyarat rendez 
tem be, hol az általam forgalomba 
hozott. Rákóczi-ciVsggk sokkal na 
gyobbrtk és hogy olcsóbbak is.

Midőn erről értesítem a t. közön­
séget egyúttal kérem b. pártfogásukat 
is. Tisztelettel

ZüSz SáQdor, szt davizgyáros.

Ritka alkaloii)
1 <->000 drb. női inget első rendű Női 

fehérnemű gyárból, miután az feloszlott 
megvettem.

Az igentisztelt hölgyeket a méltányos 
árakról meggyőzendő, mig a készlet tart, 
szállítok legcsinosabb kivitelű, finom vá­
szonból készült női inget és pedig 3 (Írbot 
csak K. 4'95 utánvétel mellett.

Hat darab megrendelésnél V2 tucat leg­
finomabb minőségű zsebkendőt ingyen adok.

Meg nem felelőkért a pénzt visszakül­
döm. Josef Nehmer,

fehérnemű Áruháza 
Krakkó, Dichelsgasse 57 L|3

Eredeti Odo“ benzin-lokomobilo;
A
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benzin-, petrolin-, világi tógáz,- földgáz,- és szivógázmotovokat
1 — 1500 lóerőig gyárt

elismert elsőrangú,, versenynélküli kivitelben csakis 
^^LANjG^iésWjOLFMoto^^r, Buda- est VK Váci körút 59

T7" asutl menetrend.
— Érvényes 1908. október 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n. 5-40
Szarv.. - érk. 3 15 yy 1*03 é. 6-28

ind. yy 327 yy P27 yy 6 38
Kisszénás érk. yy 4" 14 yy 2 12 yy 7 25
Orosháza éi k. yy 5 35 yy 3"2ö yy 8-40
Mezőhegyes érk. n. 7*55 yy 5-40 yy —"—

Mezőhegyes ind. —■— yy 9 18 —• _
Orosháza ind. é. 555 yy 11T7 yy 607
Kisszénás érk. n 748 yy 12-29 yy 7-16
Szarvas érk. yy 8 24 yy 1-26 yy 8 13

ind. yy 8 44 yy 1 44 yy 8.23
Mezőtúr érk. yy 9-30 yy 2 30 n 9 10

A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra 
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

hetük é. = éjjelt, n. nappali jelent.

Ej süteti Samui.
Alulírott. tisztelettel értesítem, 

Szarvas város és vidéke közönségét, 
miszerint Szarvason Szobafestő mű­
helyt nyitottam, és azt úgy rendeztem 
be, hogy legmagasabb igényeknek mo­
dern stílben és Ízléses kivitelben a 
legrövidebb idő alatt készíthetem el.

Fötörekvésem oda irányul, hogy 
becses rendelőimnek óh ája szerint 
úgy szolid árakkal mint pontos ki­
szolgálással eleget tegyek.

Ez utón kérve a nagy közönség 
b. pártfogását.

Tisztelettel 
FŰCHS SALAMON 

szobafestő mester 
Szarvas

11. k., Gróf C-áky-u. 233. sz.

Üj kalap üzlet.
Van szerencsém értesíteni, hogy 

az Árpád bazár 4 sz. helyiségében
női kalap üzletet

nyitottam, hol a legújabb divat sze­
rint kalap átalakításokat < sxközlök, a 
legújabb divata mode leket i aktáron 
tartok.

Szives pártfogását, kér
MarSal Mariska.

14 koncokért
szállít az ,,Amerikai Rendszerű Verseny 
Szabóság“ Budapest, VI., Szerecsen utca 1. 
II. em. 40. Egy férfi öltönyre elegendő 3 
méter, finom fekete, szürke, barna vagy sö­
tétkék angol gyapjú maradékot vagy finom 
kamgarnt.

Kiadó lakás.
Dr. Ponyiczky Elek orvosnál 

Szarvason 1. kerület Bcliczey-ut 7. sz. 
alatt három szobás kertre nyíló telje­
sen renovált udvari lakiis megfelelő 
mellék helyiségekkel több évre is 
azonnal kiadó.

Bővebb tájékozást nyújt Sámu-d 
Adolf ur.

Kiadó lakás.
Jókai Mór utca 141. szám alatt 

házban egy szépen bútorozott 
s z o b a külön bejárattal jutányos 
feltételek mellett h aszón bérbe 
kiad ó. Értekezni lehet a tulajdonos­
nál.

25 és 30 koronáért
készít mérték utáni a legeiegáns. bb kivitel 
ben finom gyapju-maradékokból egy öltönyt 
vagy felöltőt az „Amerikai Rendszerű 
Verseny-Szabóság“ Budapest, VI., Szerecsen 
utca 1. II. em. 40. Vidékre minták és mér­
tékvételi utasítás bérmentve.

Ju1 anyós árban e!adó egy kitűnő nagy

gran)ofoi) 84 darab
lemezzel, úgyszintén G öles hosszú 
VaS-Sátor stb. — Keresek 13 —14 
éves fiút piccolónak.

Pesti Lajos
vendéglős.

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy

qőí kalap és divatárú üzleteidet
a szarvasi hitelbank épü’etében megnyitottam, ahol is e 
szakmába vágó mindenféle divatcikket raktáron tartok és 
legjutányosabban árusítok, s egyben női kalapok készité 
sét és díszítését elvállalom.

Nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

divatárusnö. í
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slrvkötöket, írigatorokat, francia és angol illatszereket, vagy bárminemű gyógy- 
szereket, vagy Spitzer arckenőcséi, vngy bel- és külföldi arcápoló és pipere­

szereket óhajt azí a

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason
bármikor megkaphatja ahol at össtos hol- ón külföld szereknek nagyh írű raktára van.

Az összes eddigi sósborszeszek között ma a legjobb a

DIIIINA SÖSBOBSZESZ
ára -40, lOo és 200 fillér.

R E I S Z M I K S
BUTOHGYAHA Ití'Kl-.SCSABA

VASUT-IJTCA 1-155. ÉS 1156. SZ.

nos- ll l| »
16

RRJZIROD
Telik: 20. a. I. a.

Saját készitményű teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámnel Adolf könyvnyomdájában Szarvasom


